

北京民办教育信息

第 1 期

北京民办教育协会秘书处

2013 年 1 月 21 日

目 录

【政府工作】

东城区教委召开单位园、街道园、民办园年度考核总结会 1

西城区教委对民办学校——兴华小学实施现场年度检查 1

【协会工作】

北京民办教育协会联合北京青年报社举办北京民办教育行业社
会公益论坛 2

【会员之窗】

海淀区非公企业党组织负责人示范培训班在北京城市学院举办 3

北京工商管理专修学院党总支召开换届选举大会 4

【合作交流】

北京培黎职业学院与利星行汽车公司再次举行校企合作工作座
谈会 4

【业内动态】

西城区民办教育协会 2012 年年会召开 5

约会精英园长 共话幼教未来——温州市民办教育协会学前教
育迎新联欢会 5

上海市民办中小学协会 2012 年年会召开 6

【八面来风】

天津：启动民办学校年检工作 严查幼教“小学化” 6
福建：政府出台系列政策支持规范民办高校发展 7
云南：民办中小學生今年起同享公办待遇 8

【简讯】

北京经济研修学院团委书记姚宁荣获“2012年度海淀区十大明星志愿者”称号 8
北京吉利大学获北京市高等教育教学成果二等奖 8

【政府工作】

东城区教委召开单位园、街道园、民办园年度考核总结会

1月6-7日，东城区教委召开单位园、街道园、民办园年度考核总结会，学前科和教研室工作人员及各园长共25人参会。

会上，区教委学前科负责人总结了各园所改善办园条件、强化办园特色、加强队伍建设、规范各项管理等方面的工作进展，提出下一步工作方向。南北两片教研室教研员总结了教育教学、过程性资料和园本教研开展情况等。

区教委副主任张志萍在讲话中提出三点要求：一要坚持科学发展，重视教育过程管理，重视教育环境和谐，重视教育合力的形成，重视队伍发展。二要做精致教育。三要牢记责任。

之后，与会园长围绕本园亮点工作和目前热点问题进行了工作交流。

西城区教委对民办学校——兴华小学实施现场年度检查

依据《中华人民共和国民办教育促进法》，为进一步做好西城区民办学历教育学校的年度检查工作。1月10日，由区教委副主任童薇带队，区政府教育督导室教育督导科，区教委民教科、规划科、小教二科、体卫科、保卫保密科、少工委和中宣育会计事务所等部门参与组成联合检查组，对该区民办学历教育兴华小学开展了首次现场年度检查工作。主要检查内容包括：依法办学、教育教学质量、体育卫生、少先队、安全保卫、招生工作、财务管理等情况。

童薇副主任在讲话中明确了此次现场年度检查的目的及意义，她指出，区教委高度重视民办学历教育的办学质量及自身发展。此次检查是对学校全面工作的一次面对面的验收和“会诊”，其目的是指导帮助民办学历教育，规范其办学行为，促进民办兴华小学尽快适应西城教育的新格局。她在讲话中要求，联合检查组要依据相关法律法规，依照学历教育的检查标准，实事求是，客观、真实地检查学校的优势与不足，并提出工作建议。

联合检查组认真查阅了学校的档案资料，参观巡视了校园环境，并与学校领导进行了情况交流。最后，检查组分别向学校反馈了检查情况。区民教科科长赵颖结合检查反馈情况提出三点意见：一是学校要加强相关法律法规的学习和教育教学研究，进一步规范办学行为，提高教育教学水平；二是针对存在问题自我解析，对查出的问题要进行归纳、梳理，查找原因，从根本上解决问题，确保规范达标；三是转变观念，找出差距，不断提升管理水平和办学质量。

【协会工作】

北京民办教育协会联合北京青年报社举办北京民办教育行业社会公益论坛

为贯彻落实党的十八大精神，加快推进我市社会建设，汇聚行业力量，营造公平正义的社会环境，由北京民办教育协会、北京青年报社联合举办的以“承担社会责任，践行社会公益”为主题的北京民办教育行业社会公益论坛于1月16日在北京青年报社举行。北京青年报社常务副总编辑田科武，北京市教委原副主任、北京民办教育协会监事长杜松彭，北京教育考试院原副院长、北京民办教育协会常务副会长吴凤臣，北京市委社会工委、市社会办综合处处长唐志华，北京市委社会工委、市社会办政策研究室主任岳金柱等相关部门领导出席论坛；北京民办教育行业近80家单位，140多人参加论坛。

本次论坛分为主题演讲、总结表彰、行业社会责任倡议三个环节。北京市委社会工委、市社会办政策研究室主任岳金柱，北京新东方教育科技集团董事长俞敏洪，北京中公教育集团董事长李永新，北京鼎盛宏缘教育集团董事长刘宏冰分别就“民办教育的社会公益与责任”、“用公益的心做企业”、“做企业要实实在在做点公益”、“践行公益是承担社会责任的必修课”四个主题展开演讲。四位演讲嘉宾结合自身工作经验，围绕社会公益和企业发展、民办教育的社会公益和责任等内容进行了经验分享。

同时，为倡导鼓励行业内单位和个人积极参与社会公益活动，结

合2011年度北京民办教育行业政府购买社会组织服务项目实施情况，经北京民办教育协会研究决定，授予北京城市学院、北京市海淀区外国语实验学校、北京演艺专修学院、北京培黎职业学院、北京吉利大学、北京市海淀区私立新东方学校、北京市朝阳区二十一世纪实验幼儿园、北京应用技术大学等八家单位为首批市社会建设专项资金购买社会组织服务项目优秀组织机构；授予李永新、刘宏冰、易定宏、魏义虎、李凌己、张永生、张亚哲等七人为首批市社会建设专项资金购买社会组织服务项目公益奉献人物。相关领导为以上获奖单位和个人进行了表彰颁奖。

为进一步推动全行业勇于承担社会责任，密切关注社会民生，努力践行社会公益，由北京民办教育协会起草，并征询了北京城市学院、北京工业大学耿丹学院、北京新东方学校、中公教育、鼎盛教育等单位意见后，按照“合法合规办学、遵循教育规律、承担教育使命、培养适需人才、重视公益事业”等五项原则制定了《北京民办教育行业社会责任倡议书》，并由北京市教委原副主任、北京民办教育协会监事长杜松彭在论坛上进行宣读，向行业内各民办教育机构发起倡议。

【会员之窗】

海淀区非公企业党组织负责人示范培训班在北京城市学院举办

1月5日上午，由海淀区委社会工委主办、北京城市学院承办的“海淀区非公企业党组织负责人示范培训班”在北京城市学院开班。北京市委社会工委委员、社会办副主任陈建领，北京市委社会工委党建工作处副处长李明洪，北京市信访办副主任、北京市社会矛盾分析研究中心主任张宗林等出席。

培训班结合党的十八大精神，就新形势下非公有制企业党建工作发展方向、社会治理与企业责任、非公企业党建工作与企业发展等诸多主题开展了详实、生动的专题讲座。

此次培训班为期两天，来自海淀区街道系统的党建负责人与非公企业党组织负责人共69人参加了此次培训。

北京工商管理专修学院党总支召开换届选举大会

1月8日下午，北京工商管理专修学院党总支在学院多功能报告厅隆重召开换届选举大会。学院全体党员参加了大会。

大会在雄壮的《国歌》声中拉开帷幕。学院上届党总支书记李凤红作了题为《围绕中心 服务大局 为把北工商办成人民满意的高校而努力奋斗》的工作报告，回顾和总结了过去三年里所取得的成绩，指出了工作中存在的不足，并对今后的工作提出了希望。

经表决，大会一致通过了上一届党总支委员会的工作报告和《学院党总支党员大会选举办法》（草案），并依据选举办法和程序，以无记名的方式选举产生了学院党总支新一届委员会委员。

学院董事长、院长平桂祥在讲话中，对上一届党总支付出的努力和取得的成绩表示充分肯定，对新一届党总支委员的当选表示热烈祝贺，并对大家提出了更高的工作要求。

中共北京市委教育工委、北京市教委督导专员兼党建工作联络员骆武刚同志在讲话中，充分肯定了学院党总支三年来的工作及取得的成绩，同时结合十八大精神和新修改的党章，对新一届党总支提出了要求：新一届领导班子要紧紧团结广大党员，按照“抓落实、全覆盖、求实效、受欢迎”的总体要求，认真开展组织建设各项活动，不断提升学院党建工作水平。

【合作交流】

北京培黎职业学院与利星行汽车公司再次举行校企合作工作座谈会

1月11日，市场营销专业利星行汽车技术服务与营销方向校企合作工作座谈会在北京培黎职业学院召开。双方有关领导、教师代表等参加了座谈会。

双方就2012级利星行订单班第一学期人才培养教学情况与学生工作情况进行了总结和分析，并对下一阶段的学生培养、专业课程设置与安排、寒假实践活动、素质拓展等事项进行协商。

最后，校企双方达成共识，对第一学期教学工作及其他活动感到满意，并表达了进一步密切合作的意愿。

【业内动态】

西城区民办教育协会 2012 年年会召开

1月11日下午，西城区民办教育协会2012年年会在北京同春园饭店报告厅召开。协会会员单位近200人参加了会议。

会上，西城区民办教育协会副会长李眉云作协会工作报告，总结了2012年工作，同时部署了2013年度工作计划；西城区民办教育协会监事长秦育书作监事会工作报告。

区社科联主席吴元增在讲话中，充分肯定了区民办教育协会在建章建制、行业自律、开展会员活动、创新活动形式等方面发挥了很好的作用，希望协会在新的一年里落实各项工作计划，建设并发挥“枢纽型”组织作用，使协会工作更上一层楼。

最后，区教委副主任童薇在讲话中强调，一要认真学习贯彻党的十八大精神，办人民满意的教育。二要加强民办教育协会组织建设，更好地发挥桥梁、纽带作用。最后，希望区民办教育协会进一步加强社团组织建设，团结带领会员单位认真贯彻党的十八大精神和国家各项方针政策、法律法规，发挥行业协会引领和聚合作用，积极为会员单位服务，带领民办学校共同发展，真正成为本行业有作为的“枢纽型”组织，为促进民办教育事业发展、促进社会和谐作出积极贡献。

约会精英园长 共话幼教未来——温州市民办教育协会学前教育迎新联欢会

1月12日，温州市民办教育协会举行了学前教育迎新联欢会。温州市教育部门、协会有关领导及民办幼儿园代表约60人参加。

会上，温州市教育局民办教育处处长万小峰总结了2012年温州市学前教育发展所取得的成果及在发展中存在的问题，并通报了2013年全市学前教育工作的重点。温州市民办教育协会学前教育部主任朱爱

莲做了 2012 年协会学前教育部工作总结与 2013 年工作安排。之后，与会有关领导、专家分别做了题为“关于幼儿园等级创建”、“从西游记谈幼儿团队建设”、“整合资源，建区域领先园”等的专题讲座。

上海市民办中小学协会 2012 年年会召开

1 月 18 日，上海市民办中小学协会 2012 年年会在上海市教科院民办教育研究所举行。市教育部门有关负责人、市民办中小学协会领导和市民办中小学校长等 200 多人参加了会议。

市政协教科文卫体委员会主任、市民办教育协会会长李宣海在会上就如何推进协会工作提出三点要求：一是要坚守发展思路，主抓内涵建设；二是要承担课题研究，推进互动交流；三是要创新体制机制，实施分类管理。

市教委巡视员、国家教育督学尹后庆作了题为《用数据说话，推动教育内涵发展》的专题报告。尹后庆指出，现在是一个数据化、信息化时代，教育变革需要顺应大数据时代的变革趋势，要逐步转向“数据实证型”决策模式，要重视对反映质量的数据的挖掘，要善于汇聚各方智慧分析数据。

市民办中小学协会党组书记、常务副会长王世虎代表市民办中小学协会作了 2012 年度工作报告，总结了协会在过去一年所做的七项主要工作，如协助成立市民办教育协会，推进民办特色学校项目创建，德育工作推进等，并部署了中小学协会新一年工作要点。

【八面来风】

天津：启动民办学校年检工作 严查幼教“小学化”

天津市教委日前下发《关于做好 2012 年民办学校年检工作的通知》，将在 2013 年 3 月底前对全市民办学校进行年检。

对民办幼儿园的年检，重点检查其是否有“小学化”倾向，对幼儿歧视、侮辱、虐待、体罚或变相体罚的行为，以及民办幼儿园所聘教师是否持证上岗等内容。

对民办学历教育学校、非学历培训机构的年检，其检查重点是：民办学校校外教学点的办学情况，诚信办学以及招生广告、简章的发布情况，消防安全等。

福建：政府出台系列政策支持规范民办高校发展

福建省政府近日出台《关于进一步支持和规范民办高等教育发展的若干意见》，鼓励公办高校派遣干部、教师到民办高校挂职或任教，经过所在高校同意到民办高校工作的，其高校教师身份和档案关系不变，退休时享受公办高校教职工退休待遇；鼓励高校教师在公办和民办高校之间合理流动，其工龄、教龄、社会保险缴费年限等累计计算。

福建规定，在民办高校任教的教师在资格认定、职称评审、考核评价、评优评先等方面，与公办高校教师享受同等待遇。已在政府指定机构办理人事代理服务的民办高校教职工，工作变动时，教龄、工龄连续计算。鼓励民办高校建设公共租赁住房，对符合条件的，纳入当地公共租赁住房建设计划，享受相关优惠政策。符合当地保障房保障条件的民办高校教职工，应纳入当地保障范围。

福建要求各民办高校参照当地公办高校教职工现行工资标准，制定本校教职工工资标准，将教职工收入与学校学费收入、办学结余挂钩，并根据物价水平适时调整。民办高校必须保障教职工寒暑假带薪休假的权利，并按照有关规定为教职工缴纳社会保险费和住房公积金。

此外，福建还将民办高校教师纳入省高校教师各类培养培训专项计划，分期、分批对民办高校专任教师、行政管理人员进行轮训，加大辅导员培训力度，辅导员专项培训和辅导员岗位津贴与公办高校享受同等待遇。

云南：民办中小學生今年起同享公办待遇

为贯彻落实《云南省民办教育条例》，2013年起，云南省每年将投入财政补助资金6100余万元，保障民办中小學生享受公办學校義務教育經費保障政策。

云南省民委教科處負責人介紹，此項惠利政策包括：對城市民辦學校學生給予免學雜費補助，農村民辦學校學生給予生均公用經費補助，並向所有義務教育階段民辦學校學生提供免費教科書，實現民辦中小學生同享公辦待遇。

此外，各民辦學校在得到補助資金的同时，要在原收費標準基礎上，按照國家補助標準減免學生收費，並不得向學生收取已享受免費教科書的同一項費用。其中，城市小學和初中的學雜費標準分別為110元和190元；農村小學和初中的生均公用經費補助標準分別為500元和700元。

【簡訊】

北京經濟研修學院團委書記姚寧榮獲“2012年度海澱區十大明星志願者”稱號

近日，北京經濟研修學院團委書記姚寧由於始終堅持愛的傳遞、心的堅守、用生命的热度體驗志願歷程，在慈善公益活動中表現突出，成為北京市慈善義工協會評選出的“尋找北京最美慈善義工”2012年北京十大榜樣人物之一，並榮獲“2012年度海澱區十大明星志願者”稱號。

北京吉利大學獲北京市高等教育教学成果二等獎

在市教委組織的2012年北京市高等教育教学成果獎評選中，北京吉利大學的“開辦小荷成長訓練營 提高素質教育”榮獲北京市高等教育教学成果二等獎。

編輯：胡麗雷 核發：劉征

共印550份